

## नशा मुक्त के खिलाफ शपथ दिलाई

श्रीगंगानगर। भारत सरकार के सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग द्वारा पूरे भारत में एक साथ नशे के खिलाफ शपथ ग्रहण कार्यक्रम के क्रम में सोमवार को जिला प्रशासन की ओर से डॉ. भीमराव अंबेडकर राजकीय महाविद्यालय में नशे के खिलाफ शपथ ग्रहण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के उप निदेशक श्री विक्रम सिंह ने बताया कि कार्यक्रम में अतिरिक्त जिला कलेक्टर वीरेंद्र सिंह चौधरी ने विद्यार्थियों को नशा मुक्ति एवं हर घर तिरंगा कार्यक्रम की शपथ दिलाई। ऑपरेशन सीमा के सहप्रभारी विक्रम ज्योषी ने युवाओं को नशा मुक्त रहने के लिए शपथ के बारे में बताया हुए कहा कि युवा किसी भी राष्ट्र की ऊर्जा होते हैं। युवाओं की शक्ति समाज एवं देश के विकास के महत्वपूर्ण योगदान है। इसलिए हम सब मिलकर अपने जिले को, अपने राज्य को नशा मुक्त बनाने का दृढ़ निश्चय करें और प्रतिज्ञा लें कि हम अपने देश को नशा मुक्त करने के लिए अपनी क्षमता अनुसार हर संभव प्रयास करेंगे। कार्यक्रम में प्रशिक्षु आर्दएस रजत यादव, नगर परिषद आयुक्त यशपाल आहूजा, अतिरिक्त जिला पुलिस अधीक्षक शर्मा, डीईओ गिरिजेश कौत शर्मा, एडीपीसी हरद्वंद्व सिंह, ओम गोदारा, विद्यार्थी और प्रभारी के रूप में शारीरिक शिक्षक मौजूद रहे। सभी ने नशा मुक्ति की शपथ ग्रहण की।

## नशा मुक्ति भारत अभियान विषय पर संगोष्ठी आयोजित

बीकानेर। स्थानीय श्री जैन स्नातकोत्तर महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना, स्काउट एवं एन.सी.सी. के संयुक्त तत्वाधान में देश भर में मादक द्रव्यों के सेवन जैसी गंभीर समस्या से निपटने के लिए 'नशा मुक्त भारत अभियान' विशयक गोष्ठी का आयोजन किया गया।

गोष्ठी में मुख्य अतिथि डॉ. अविनाश मानसिक रोग एवं नशा उपचार हॉस्पिटल के निदेशक डॉ. अविनाश झाड़िया ने छात्रों को संबोधित करते हुए वर्तमान में समाज में पाँव पसाले नशे की प्रवृत्ति पर अंकुश लगाने का आ न किया। डॉ. झाड़िया ने अपने व्याख्यान में विभिन्न प्रकार के नशीले पदार्थों उनके सेवन के दुष्प्रभावों व उनसे बचने के उपायों पर जोर दिया। नशे की बढ़ती प्रवृत्ति को रोकने के प्रभावी उपायों के रूप में गैर सरकारी संगठनों,

## कलक्ट्रेट बिल्डिंग पर चल रहा रिस्की काम

बीकानेर। सरकारी भवनों में होने वाले कार्यों में नियमों की अवहेलना होनी आम बात हो गई है। सुरक्षा को ताक पर रखते हुए कलक्ट्रेट में चल रहे काम को देख कर सामाजिक कार्यकर्ता चौरू लाल सूबान ने बताया कि जिला कलेक्टर, बीकानेर कार्यालय की बिल्डिंग पर 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में रंग बिरंगी रोशनी लगाने के लिए शायद किसी ठेकेदार को कार्य अंतिम किया होना। बिल्डिंग की ऊपरी मंजिल पर जिला कलेक्टर चैम्बर के ही आगे छात्रों पर खड़ा होकर शायद ठेकेदार का ही आदमी लाइट लगाने का कार्य कर रहा है। काम होना ही चाहिए। लेकिन जिस ढंग से आदमी कार्य कर रहा है वह सुरक्षित नहीं है। उसने सेफ्टी बेल्ट नहीं बांध रखा।

## ट्रांसफार्मर के अभाव में नहीं हुआ शुरू जीएसएस

श्रीदुर्गागढ़। सरकारी की ओर से भले ही किसानों को पर्याप्त बिजली देने के दावे किए जा रहे हैं, लेकिन धरातल पर अधिकारी इन दावों को पलीता लगाते नजर आ रहे हैं और ग्रामीणों को विद्युत समस्या का सामना करना पड़ रहा है। क्षेत्र के बिगा गाँव में जीएसएस बनकर तैयार हो गया है, लेकिन विभाग की उदासीनता के चलते जीएसएस पर ट्रांसफार्मर नहीं लगाया गया है। इसके चलते जीएसएस का निर्माण कार्य पूर्ण होने के बाद भी शुरू नहीं हो पाया है और ग्रामीणों को विद्युत समस्या से जूझना पड़ रहा है। ग्रामीणों की माने तो करीब दो माह पहले ही जीएसएस का निर्माण पूर्ण हो गया था, लेकिन अभी तक ट्रांसफार्मर स्थापित नहीं किया है।

जानकारी के अनुसार गांव बिगा के घरों व कृषि कुओं पर सातलेरा के 33 केबी जीएसएस से विद्युत आपूर्ति होती है। सातलेरा जीएसएस पर लोड बढ़ने के कारण बिगा के ग्रामीणों को ट्रिपिंग व कम वोल्टेज की समस्या से जूझना पड़ता था। ग्रामीणों की मांग पर गत कांग्रेस सरकार ने करीब दो वर्ष पहले बिगा गांव के लिए 33 केबी जीएसएस स्वीकृत किया था। करीब दो माह पहले यह नया जीएसएस बनकर तैयार भी हो गया। तब ग्रामीणों को उम्मीद थी कि उन्हें अब पर्याप्त बिजली मिलेगी, लेकिन विभाग के अधिकारियों की लापरवाही के चलते जीएसएस पर ट्रांसफार्मर स्थापित नहीं किया गया है और समस्या जस की तस

# हर घर तिरंगा अभियान को सफल बनाने के लिए पैदल मार्च निकाला

राजकीय एवं निजी विद्यालयों के विद्यार्थियों सहित आमजन ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया, रैली का भगत सिंह चौक से आगाज किया

श्रीगंगानगर। केन्द्र सरकार की ओर से शुरू किये गये आजादी के अमृत महोत्सव के तहत हर घर तिरंगा अभियान को सफल बनाने एवं नागरिकों को अभियान में जुड़ने के लिये प्रेरित करने हेतु जिला कलेक्टर श्री लोकबंधु के निर्देशानुसार हर घर तिरंगा कार्यक्रम के अंतर्गत सोमवार को पैदल तिरंगा रैली का आयोजन लालगढ़ में किया गया। यात्रा के दौरान क्षेत्र में संचालित समस्त राजकीय एवं निजी विद्यालयों के विद्यार्थियों सहित आमजन ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया। सादुलशहर विधायक गुरवीर सिंह बराड़ एवं जिला कलेक्टर लोकबंधु ने बतौर मुख्य अतिथि हरी झंडी दिखाकर रैली का भगत सिंह चौक से आगाज किया। विधायक, जिला कलेक्टर, लालगढ़ नगरपालिका के अधिशाषी अधिकारी राकेश कुमार अरोड़ा सहित बड़ी संख्या में विद्यार्थी और आमजन हाथों में तिरंगा ध्वज लिये हुये रैली के रूप में पैदल अंबेडकर पार्क पहुंचे।



सादुलशहर विधायक गुरवीर सिंह बराड़ और जिला कलेक्टर लोकबंधु के नेतृत्व में निकाली पैदल यात्रा।

मार्ग में समाजसेवी संस्थाओं द्वारा पुष्प वर्षा से स्वागत करते हुए फल, जल वितरित किये गये। पार्क में विधायक बराड़, जिला कलेक्टर लोकबंधु एवं अरोड़ा ने शहीद भगत

सिंह की प्रतिमा पर माला अर्पण कर श्रद्धांजलि दी एवं हस्ताक्षर अभियान के तहत हस्ताक्षर किये। कार्यक्रम में विधायक बराड़ ने आमजन से स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में संचालित हो रहे

कार्यक्रमों में बढ़-चढ़ कर भाग लेने का आह्वान किया। इस दौरान नगरपालिका अध्यक्ष श्रीमती कमलेश कुमारी, सुरेंद्र कुमार जलंधरा, भगवाना राम मेघवाल, जगदीश

नोखवाला, पवन गुरूवा, विनोद खुडिया, नायब तहसीलदार सुरेंद्र कुमार मीणा, राजकीय एवं निजी विद्यालय शिक्षक सहित बड़ी संख्या में आमजन मौजूद रहे।

## काशीविश्वनाथ महादेव का किया अभिषेक

बीकानेर। अमरेश्वर महादेव ट्रस्ट के ज्योतिषाचार्य राकेश हर्ष, दिवाकर हर्ष के द्वारा 51 किलो घृत का अभिषेक किया गया। ज्योतिषाचार्य राकेश हर्ष के दिशानिर्देश में प्रतिदिन की तरह चौथे सावन सोमवार को भी श्रृंगार किया। आर्टिस्ट संजय आचार्य, सहयोगी आदित्य बिस्वा,पवन जोशी, बल्लू जोशी, विजय रंगा दीपक व्यास,कुलदीप पुरोहित, आनंद आचार्य अंकित व्यास मौजूद रहे। श्रावण मास के चौथे सोमवार को काशीविश्वनाथ महादेव ने कनू मण्डल द्वारा 31किलो शहद का अभिषेक किया गया प्रवक्ता अशोक पुरोहित ने बताया कि शहद का अभिषेक करने से परिवार में धन्य धान्य लक्ष्मी की वृद्धि होती है अभिषेक करनेहवाला रंगा के नेतृत्व में प लक्ष्मी कान्त छगणी द्वारा पूजन अभिषेक करवाया गया।

## 'योग जीवन को उच्च आदर्शों पर पहुंचने के लिए देता है प्रेरणा'

बीकानेर। सामाजिक कल्याण को समर्पित अध्यात्मिक विचारधारा के अंतर्गत संत निरंकारी मिशन के तत्वावधान में आयोजित जयपुर रोड़ स्थिति निरंकारी सत्संग भवन में सत्संग कार्यक्रम के दौरान मानव सेवा में समर्पित राजस्थान प्राकृतिक चिकित्सा गंगाशहर की योगाचार्य एवं चिकित्सा अधिकाारी डॉ. वत्सला गुप्ता ने आध्यात्मिक विचार के इस मिशन में सम्मिलित होकर मुख्य अतिथि के रूप में बोलते हुए कहा कि श्री सतगुरु द्वारा प्रदत्त ब्रह्मज्ञान मानव को अपने वास्तविक रूप का बोध कराता है, उसी प्रकार योग व प्राकृतिक चिकित्सा अपने जीवन को उच्च आदर्श पर पहुंचने के लिए शरीर को मानसिक व शारीरिक रूप से स्वस्थ रखकर समाज को उचित दिशा

देने के लिए प्रेरणा देती है। डॉ. गुप्ता ने योग व प्राकृतिक चिकित्सा की संपूर्ण जानकारी देते हुए, पंच तत्वों (पृथ्वी, जल, वायु, अग्नि, आकाश) पर आधारित इस चिकित्सा प्रणाली का विस्तार से व्याख्यान देकर इस पद्धति को जीवन में उतारने का आह्वान किया। सत्संग कार्यक्रम के दौरान राजस्थान प्राकृतिक चिकित्सा केन्द्र के मंत्री बनवारी लाल शर्मा ने विशिष्ट अतिथि के रूप में उद्घोषण देते हुए कहा कि संत निरंकारी मिशन पर्यावरण संरक्षण के लिए वृक्षारोपण, स्वच्छता अभियान, प्राकृतिक आपदाओं में राहत प्रदान करना, आध्यात्मिक जागृति, समाज कल्याण, वैश्विक भाईचारे का पाठ पढाना आदि सत्संग के माध्यम से एक अनूठा कार्य कर रहा है, उसी

भांति राजस्थान का प्रथम प्राकृतिक चिकित्सा केन्द्र, गंगाशहर 73 वर्षी से लगातार शारीरिक, बौद्धिक व मानसिक स्वस्थता को कायम रखते हुए योग व प्राकृतिक चिकित्सा की अलख जगा रहा है।

केन्द्र का परिचय विस्तार से देते हुए योग भवन में निरन्तर हो रहे निःशुल्क योग कक्षाओं की जानकारी के साथ सत्संग प्रेमियों से शुद्ध विचारधारा के साथ औषधि विहित चिकित्सा पद्धति से जुड़ने का मंत्र दिया। कार्यक्रम में संत निरंकारी मिशन के क्षेत्रीय संचालक राधेश्याम शर्मा ने सत्संग के विभिन्न पहलुओं पर उदाहरण देते हुए कहा कि यह मिशन कोई धर्म या संप्रदाय नहीं, बल्कि एक अध्यात्मिक विचारधारा है।

## भाजपा नेताओ ने क्रिया केंद्रीय मंत्री मेघवाल का स्वागत

बीकानेर। भारतीय जनता पार्टी संभाग मुख्यालय में भाजपा देहात तिरंगा अध्यक्ष जालम सिंह भाटी व शहर जिलाध्यक्ष विजय आचार्य की अगुवाई में बीकानेर विकास प्राधिकरण बनने पर केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल को बधाई देते हुए सम्मान किया गया। दोनों जिलाध्यक्षों ने इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल के प्रयासों की प्रशंसा करते हुए बीकानेर भाजपा कार्यकर्ताओं की तरफ से आभार जताया। केंद्रीय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने संबोधन में कहा पहले कोटा को विकास प्राधिकरण बनाया गया तब

## भाजपा नेताओ ने क्रिया केंद्रीय मंत्री मेघवाल का स्वागत

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से दिल्ली में मुलाकात पर बीकानेर संभाग मुख्यालय को विकास प्राधिकरण बनाने की बात रखी और बजट घोषणा में मुख्यमंत्री ने हमारी बात का मान रखा और बीडीए की घोषणा की इसके लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की इच्छा शक्ति और बीकानेर शहर के दोनों जिलाध्यक्षों, महापौर, विधायक जैतानंद व्यास, सिद्धि कुशारी और सभी जनप्रतिनिधियों के प्रयास से आज बीकानेर को बीडीए की सौगात मिली है इससे बीकानेर के विकास को पंख लगेगे। इस अवसर पर खाजूवाला विधायक विश्वनाथ

मेघवाल, महापौर सुशीला कंवर राजपुरोहित, प्रदेश कार्यकारणी सत्यप्रकाश आचार्य, मुमताज अली भाटी, ओबीसी मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष चंपालाल गेदर महामंत्री मोहन सुराणा, नरेश नायक, श्यामसुंदर चौधरी, श्याम पंचरिया, उपाध्यक्ष हनुमान सिंह चावड़ा, आनंद सिंह भाटी, जितेंद्र राजवी, दीपक पारीक, गोकुल जोशी, सवाई सिंह, मंत्री मनीष सोनी, सांगीलाल गहलोत, कोसल शर्मा, जगदीश सोलंकी, लक्ष्मण मोदी, सुरेश भसीन, हुलाल भाटी, मांगीलाल विश्वाँई ने आभार जताया।

मेघवाल, महापौर सुशीला कंवर राजपुरोहित, प्रदेश कार्यकारणी सत्यप्रकाश आचार्य, मुमताज अली भाटी, ओबीसी मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष चंपालाल गेदर महामंत्री मोहन सुराणा, नरेश नायक, श्यामसुंदर चौधरी, श्याम पंचरिया, उपाध्यक्ष हनुमान सिंह चावड़ा, आनंद सिंह भाटी, जितेंद्र राजवी, दीपक पारीक, गोकुल जोशी, सवाई सिंह, मंत्री मनीष सोनी, सांगीलाल गहलोत, कोसल शर्मा, जगदीश सोलंकी, लक्ष्मण मोदी, सुरेश भसीन, हुलाल भाटी, मांगीलाल विश्वाँई ने आभार जताया।

## भोले का चावल से रुद्राभिषेक

बीकानेर। सावन माह के चौथे सोमवार को संसोलाव तालाब स्थित स्थानीय काशी विश्वनाथ महादेव मन्दिर में चावल से रुद्राभिषेक किया गया। आपको बता दें कि मन्दिर में पूरे श्रावण मास रुद्राभिषेक चल रहा है जिसमें शिव प्रिय प्रमुख बार सोमवार को अलग-अलग द्रव्यों से विशिष्ट रुद्राभिषेक किया जा रहा है। पहले सोमवार दूध, द्वितीय सोमवार दही से, तृतीय सोमवार घी से रुद्राभिषेक किया गया। पांचवें सोमवार को चीनी से रुद्राभिषेक किया जायेगा। विशिष्ट रुद्राभिषेक चांद महाराज, श्याम पहलवान एवं हथी महाराज के आचार्यत्व में मुख्य पुजारी मुन्ना महाराज, पार्षद दुलीचन्द सेवग, मनोहर एवं आयुष सोनी के सानिध्य में चल रहा है।

## तीन हजार से अधिक स्कूली विद्यार्थियों को तिरंगा दिया

बीकानेर, 12 अगस्त। 'हर घर तिरंगा' अभियान के तहत सोमवार को बाफना स्कूल में कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि केंद्रीय विधि एवं कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल थे। मेघवाल ने शाला परिसर में ध्वजारोहण करते हुए कार्यक्रम की शुरुआत की और राष्ट्र ध्वज के महत्व पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर केंद्रीय कानून मंत्री ने 3 हजार से अधिक विद्यार्थियों के साथ तिरंगा लहरा कर राष्ट्रीय एकता की भावना को प्रबल किया।

मेघवाल ने कहा कि देश को आजादी दिलाने के असंख्य देशभक्तों ने अपना सर्वस्व बलिदान किया। ऐसे देशभक्तों के प्रति प्रत्येक भारतीय को कृतज्ञ होना चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रत्येक घर में 13 से 15 अगस्त तक तिरंगा फहराए। उन्होंने कहा कि 'हर घर तिरंगा' देशभक्ति से ओरप्रोत अभियान है। इस अवसर पर सभी विद्यार्थियों को तिरंगा दिया गया।

कार्यक्रम में नगर विकास न्यास के पूर्व अध्यक्ष महावीर रांका, पवन मेहनते और रमेश भाटी सहित अन्य लोग मौजूद रहे। स्कूल के सीईओ और प्रिंसिपल डॉ. पीएस बोहरा ने केंद्रीय कानून मंत्री

## गोस्वामी तुलसीदास जयंती पर व्याख्यान

बीकानेर। प्रज्ञालय संस्थान द्वारा हिन्दी साहित्य के महान् कवि गोस्वामी तुलसीदास जी की जयंती के अवसर पर एक व्याख्यान का आयोजन लक्ष्मीनारायण रंगा सूजन सदन में रखा गया। प्रज्ञालय संस्थान के कार्यक्रम प्रभारी कवि गिरिराज पारीक ने बताया कि व्याख्यान विषय 'गोस्वामी तुलसीदास रचित रामचरितमानस की प्रासंगिकता' पर अपने विचार रखते हुए वरिष्ठ साहित्यकार कमल रंगा ने कहा कि गोस्वामी तुलसीदास रचित ग्रंथ भारतीय ज्ञान परंपरा का महत्वपूर्ण काव्य है, जिसकी प्रासंगिकता आज के दौर में और अधिक है और अपने वाले कल भी रहेगी, क्योंकि गोस्वामी तुलसीदास ने इस काव्य के माध्यम से मानव जीवन के सभी उज्ज्वल पक्षों को खोलकर रखा है। वहीं भारतीय जीवन शैली और जीवन मूल्यों को जिस रूप में राम को केन्द्र में रखकर स्थापित किया है, वो आज नहीं हमेशा अपनी प्रासंगिकता को बनाए रखेंगे। व्याख्यान उपरांत व्याख्यान के संदर्भ में सहभागियों ने अपनी जिज्ञासा रखते हुए कुछ बुनियादी सवाल रखे। जिनमें प्रमुख रूप से शिक्षाविद् भवानी सिंह, संजय सांखला, कवि गंगाविश्वनि शिरोड़ी, नवनीत व्यास, सुनील व्यास के साथ-साथ कई छात्र/छात्राओं अदिति ओझा, आनंदी ओझा, भारत सारस्वत, केशव छंगणी आदि ने रंगा ने सवालों के जवाब देते हुए बताया कि रामचरितमानस में 1073 दोहे हैं जो सात काण्ड में विभाजित हैं।

## बीकानेर में चांदमल बाग वाले पंपिंग प्लांट के पास गन्दे पानी की वजह से पलायन

शुद्ध पानी की बाडिया जिसमें विभिन्न प्रकार की सब्जियां उगाई जाती है वह पूरी तरह से डूब चुकी है लोगों के आजीविका का साधन खत्म हो गया है



गंगाशहर के चांदमल बाग के आसपास फैला गन्दा पानी।

बीकानेर। सलामनाथ जी धोरे के आगे से चांदमल बाग पंपिंग प्लांट के पास तक का रास्ता बिल्कुल बंद हो चुका है। भागीरथ नदिनी संस्था के अध्यक्ष मिलन गहलोत ने बताया कि सलामनाथ धोरे के आसपास बनी हुई। शुद्ध पानी की बाडिया जिसमें विभिन्न प्रकार की सब्जियां उगाई जाती

है वह पूरी तरह से डूब चुकी है लोगों से यही हाल है लोगों के घर डूब गए हैं लोगों को घर छोड़कर दूसरी जगह जाना पड़ा है राजगार का साधन खत्म हो गया सलामनाथ धोरे के आगे से भाटी मौहोला हरिजन मोहल्ला भीना सर तक जोड़ने वाला रास्ता पूरी तरह से बंद है

गंगाशहर नगर निगम ऑफिस में अधिकारियों कर्मचारियों को सूचना दे दी है फिर भी किसी प्रकार का कोई कार्य नहीं हो रहा है अगर 5 दिन के अंदर यह पानी पंपिंग करके लोगों की बाडियों व घरों से पानी नहीं निकला तो जिला कलेक्टर के सामने अनिश्चितकालीन धरने पर बैठेंगे।

## गोस्वामी तुलसीदास जयंती पर व्याख्यान

बीकानेर। प्रज्ञालय संस्थान द्वारा हिन्दी साहित्य के महान् कवि गोस्वामी तुलसीदास जी की जयंती के अवसर पर एक व्याख्यान का आयोजन लक्ष्मीनारायण रंगा सूजन सदन में रखा गया। प्रज्ञालय संस्थान के कार्यक्रम प्रभारी कवि गिरिराज पारीक ने बताया कि व्याख्यान विषय 'गोस्वामी तुलसीदास रचित रामचरितमानस की प्रासंगिकता' पर अपने विचार रखते हुए वरिष्ठ साहित्यकार कमल रंगा ने कहा कि गोस्वामी तुलसीदास रचित ग्रंथ भारतीय ज्ञान परंपरा का महत्वपूर्ण काव्य है, जिसकी प्रासंगिकता आज के दौर में और अधिक है और अपने वाले कल भी रहेगी, क्योंकि गोस्वामी तुलसीदास ने इस काव्य के माध्यम से मानव जीवन के सभी उज्ज्वल पक्षों को खोलकर रखा है। वहीं भारतीय जीवन शैली और जीवन मूल्यों को जिस रूप में राम को केन्द्र में रखकर स्थापित किया है, वो आज नहीं हमेशा अपनी प्रासंगिकता को बनाए रखेंगे। व्याख्यान उपरांत व्याख्यान के संदर्भ में सहभागियों ने अपनी जिज्ञासा रखते हुए कुछ बुनियादी सवाल रखे। जिनमें प्रमुख रूप से शिक्षाविद् भवानी सिंह, संजय सांखला, कवि गंगाविश्वनि शिरोड़ी, नवनीत व्यास, सुनील व्यास के साथ-साथ कई छात्र/छात्राओं अदिति ओझा, आनंदी ओझा, भारत सारस्वत, केशव छंगणी आदि ने रंगा ने सवालों के जवाब देते हुए बताया कि रामचरितमानस में 1073 दोहे हैं जो सात काण्ड में विभाजित हैं।